

太原铁路机械学院

邀请尚锁海老人为青年学生作红色教育报告

本报讯(记者郝艳 贾婷茹)4月18日,太原铁路机械学院铁道运输系与中国邮政小店区分公司、坞东社区联合举办了“同心跟党走 建功新时代”红色教育进校园活动。旨在深入学习贯彻习近平总书记在湖南第一师范学院考察时的重要讲话精神,弘扬红色文化所承载的革命精神和奋斗力量,激励青年学生在红色精神熏陶中坚定理想信念,筑牢思想根基。

此次活动特别邀请曾是毛泽东同志警卫战士的尚锁海老人为青年学生作红色教育报告。他为学生们讲述了在革命年代

的难忘岁月,他与毛主席一起战斗生活的每个感人瞬间。毛主席及老一辈革命家的艰苦朴素、勤俭节约、严于律己、艰苦奋斗的革命精神深深打动和鼓舞着在场的每一个人。

党委副书记张玉伟参加活动并讲话,他表达了对尚锁海老人的深深感谢。他指出,此次活动对于用好红色资源,传承红色基因、赓续红色血脉,加强党史学习教育,全面落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,教育引导青年学生树立崇高信念,提升

爱国情怀,培养坚毅品格具有十分重要的意义。希望学生们永远铭记毛泽东同志的丰功伟绩和崇高风范,牢记习近平总书记对新时代青年殷殷嘱托,认真学习老一辈无产阶级革命家的学习精神和奋斗力量,汲取革命先辈崇高精神的丰厚营养,坚定理想信念,筑牢思想根基,发扬勤俭节约、艰苦朴素的优良作风,勤奋学习、提高素质、锤炼本领,担当重任,同心跟党走,建功新时代。

报告结束后,在场师生现场观看了有关红色主题的邮票展。

本报讯(记者黄晶)4月中旬,太原市交通学校一年级绘画及艺术设计专业师生在中国北方国际写生基地开办风景写生课程。

校领导重点强调了此次外出写生时的实践教学安全注意事项,强化了学生的安全意识和自我防范意识,要求学生们严格遵守安全纪律,全体写生学生一致表示在写生期间将遵章守纪确保自身安全,保证此次外出写生课程顺利进行。

专业教师深知美术教育自身的独特性,故而总是身体力行,率先垂范,将最纯粹的、超然物外的美的体验展示给身边的每一位学生。教师的每一次创作过程,都带给学生们最为形象的直观感染,潜移默化地达成了教育的目的。

班主任们无时无刻不在悉心陪伴着学生,她们用甜美亲切的微笑,用如沐春风的教导,把阳光洒满每一位学生的心间,热情引导着每一位学生不断地挑战环境的极限、体力的极限、创作的极限,在学习和生活过程中学会追求、团结、自立。

为了快速提升学生在自然怀抱中的绘画创作能力,增强每一位学生对美的内心感悟能力,老师们每天晚上都要为学生们做点评分析,并标记问题进行针对性指导和讲解,让学生们的绘画技艺都能够整体有所提升。

学生们分外珍惜与老师们难得的交流机会,午饭前、晚饭后,师生们经常自发地聚在一起,互勉共进,学生们竞相提问、踊跃发言,老师们知无不言、言无不尽,师生间亲密无间地交流着美术创作的心得,畅谈着绘画

太原市交通学校一年级绘画及艺术设计专业师生

在中国北方国际写生基地开办风景写生课程



技法的感悟。

在左权八路军总部旧址参观学习期间,师生们怀着“永远跟党走”的初心,跟随先烈的足迹寻找人生价值,标注成长坐标,以心中的信仰向祖国交了一份青春最好的证明。这是一次师生间颇具深度的教学实践课程,既提高了学生核心美术的学科素养,也提高了老师们的教科研能力。老师们时常进行的深入探讨,渐渐构建出该校独具特色的

写生美育体系。

此次写生课程,专业老师们通过水准极高的现场创作,展示出他们对美育构建的热望,也让学生们不断受到启发和鼓舞。

在历时10天的写生课程中,学习内容紧凑有序,绘画题材广泛多样,学生们通过对自然风景中繁杂景物的描绘和归纳,极大地提高了色彩表现能力及综合能力,人人满载而归。

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员赵辉)在第29个世界读书日到来之际,古县职教中心于4月19日—4月23日开展了“世界读书日”全民阅读系列活动,旨在引导广大青年学生养成良好的阅读习惯,营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。

4月23日上午,该校政教处组织学生召开了“世界读书日”全民阅读动员会,政教处主任赵辉作了动员讲话,学生代表李纪霏发起全民阅读倡议。

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员侯鑫 乔德娟)近日,山西省中等职业学校对口升学专业技能考试落幕。浮山县职业中学作为考点之一,设置了计算机应用、老年人服务与管理、农产品贮藏与加工3个专业基础考场。为完成考点的考试任务,浮山县教育体育局招生考试中心于4月9日上午在县职业中学三楼会议室组织召开了考务工作会议。招生考试中心负责人李峰、职业中学校长宋海燕参加会议。

会上,校长宋海燕指出此次考试的标准、规格、严肃性等等同于高考,各部门要严格遵守考试纪律,保障考试顺利进行。她要求全体考务组成员从思想上高度重视,相互协调,各司其职,确保考风考纪严明有序。

招生考试中心负责人李峰表示,技能考试时间公布后,县教体局高度重视,对浮山

古县职教中心

举办全民阅读系列活动

动员会后,组织学生开展了阅读分享交流会,大家相互推荐、分享自己喜欢的书籍,现场气氛热烈,展现了学生满满的读书热情。

据悉,在4月19日,该校各班以“世界读书日”读书分享交流会的形式,让学生了

解“世界读书日”,营造阅读氛围。

通过此次“世界读书日”系列活动,学校希望全体学生以书为友,以书为鉴,养成良好的阅读习惯,让整个校园洋溢书墨的香气,共同构建一个书香的校园、文明的校园、文化的校园。

在浮山县教育体育局招生考试中心精心组织下

三个专业中职对口升学专业技能考试在县职中顺利结束

县职业中学此项工作进行全方位参与指导,严格按《山西省中等职业学校毕业生对口升学职业技能考试考务手册》的规定要求,安排部署考试的各项内容。与电力、网络通信等相关部门联系,保证考试期间电力供应和网络畅通;按规定配齐考试所用器材、视频监控、计算机软硬件设备等。

考务工作整体程序规范、组织有序。组长、相关工作人员按时到位,组织考生入场,

同学们有序排队,监考老师依次核对身份证、准考证,要求考生将与考试无关的物品集中存放,并使用金属探测仪对学生逐个进行检查,同学们认真核对个人信息,确认无误后签到入场。

此次职业技能考试,整个考试过程严谨有序,全体考务人员和考生都严格遵守考场纪律,积极应对考试,全程专注投入,展现出了良好的精神风貌。

校际交流同成长 互学互鉴共发展

晋中市职业中专学校考察团赴重庆5所中职院校考察交流

本报讯(记者张丽 闫珊)为进一步推进“高水平中职学校”项目建设,提高学校办学质量、提升教育教学水平、加强校际合作与交流、促进职业教育发展和创新,4月22日—4月24日,晋中市职业中专学校党委书记侯企强,校长高任飞率领学校中层及以上领导干部赴重庆市渝北职业教育中心、重庆市女子职业教育中心、重庆市育才职业教育中心、重庆市北碚职业教育中心、重庆市立信职业教育中心等5所兄弟学校进行了学习交流。

通过为期三天的学习交流,该校各科室、系领导详细了解了重庆市职业教育在特色办学、课程建设、育人模式、教学改革和产教融合、信息化2.0、职业院校技能大赛以及承接国家职教高水平发展、提质培优、双优计划、数字标杆项目等方面的建设经验。

学习交流期间,该校与各职业学校开展了多次富有成效的交流研讨活动,感受颇深,受益匪浅。

4月24日下午,考察活动尾声,该校围绕教学成果的内涵、培育、申报等方面特别邀请了西南大学职业技术教育博士,二级教授,重庆市城市管理职业学院原教务处长吕红教授,围绕国家级教学成果申报等相关专题进行面授。

讲座期间,大家听取了吕红教授关于国家级教学成果奖的申报经验分享,并与吕教授就教学成果的相关问题进行了更进一步的交流互动。

太原市财贸学校

唱响时代旋律 绽放青春风采

本报讯(记者张丽)校园里红旗飘扬,操场上歌声嘹亮。4月27日上午,太原市财贸学校举行五四歌咏比赛,来自计算机网络、会计、计算机应用、电子商务、设计与制作、金融事务等专业的2022级与2023级学子们,用最饱满的热情、最嘹亮的歌声,唱响青春的华章。

随着歌咏比赛序幕拉开,学生们依次登场,带来了33个精心准备的节目。《紫荆花盛开》作为开场,以其温婉的旋律和深情的歌词,立刻吸引了观众的注意力。接着,《强军战歌》《少年中国说》等一系列富有激情和力量的歌曲陆续呈现,不仅表达了对国家的热爱和对和平岁月的珍惜,也展示了青年一代的担当与志向。

在这场音乐的盛会中,学生们用自己的方式诉说着对未来的憧憬。《我相信》《光荣啊中国共青团》《歌唱祖国》,这些耳熟能详的旋律,激励着在场的每一位听众,唤起了对青春的无限向往和对理想的执着追求。歌声中,大家看到了青年们的自信和坚定,感受到了他们对祖国的深厚感情。

特别值得一提的是,《天地龙鳞》《奔跑》《和你一样》《你的答案》《我和我的祖国》《上春山》等曲目,以其独具魅力的旋律和深刻的内涵,赢得了现场观众的阵阵掌声。每一首歌曲都是学生们心血和汗水的结晶,每一个动作、每一句歌词都透露出他们对艺术的尊重和对生活的热爱。

而当《骄傲的少年》《保卫黄河》《国家》《明天会更好》《我们都是追梦人》等歌曲响起时,全场的气氛达到了高潮。这些歌曲不仅鼓舞人心,更激发了青年学生勇担时代使命的决心和信念,让在场的每一个人都为之动容。

最终,在《强军战歌》的雄壮声中,此次歌咏比赛落下了帷幕。学生们以饱满的精神面貌和高亢的歌声,展示了青年学生的朝气蓬勃和对未来的美好憧憬。这不仅是一场比赛,更是一次青年学生自我展示和自我教育的过程,是他们对“唱响时代旋律,绽放青春风采”主题的完美诠释。